



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El "Día de la Prensa Católica"

La gran fiesta del periodismo católico nacional se celebra mañana y cada año es siempre un deber de los católicos favorecer a la Prensa Católica, esa es la premisa celebrarla, siguiendo las exhortaciones del Padre Santo y de nuestros Prelados que reiteradamente han dirigido a los fieles.

Dábemos, pues, todos, y cada uno de los católicos españoles celebrar el «Día de la Prensa Católica», la fiesta de mañana, por los tres medios conocidos de oración, propaganda y colecta.

Complimos este deber que nos impone nuestra condición de católicos. Elevemos mañana nuestras plegarias al Cielo en súplica de bendiciones especiales para la Prensa Católica que se la defensa de nuestros intereses más caros. Haremos propaganda del periódico católico entre nuestros familiares amigos y allegados. Ofrendaremos nuestra ayuda con los recursos de que dispongamos en la colecta que se efectuará mañana en los templos, con entusiasmo, con cariño, que lo que damos para la Prensa Católica y lo que hagamos por ella, por su mayor explendor y difusión tengamos en cuenta que repercutirá en nuestro propio beneficio.

Hace unos días, en este mismo mes, se ha celebrado en la histórica ciudad de Toledo la Tercera Asamblea Nacional de la Prensa Católica, en la que se ha congregado bajo la presidencia del Primado de las Españas, Excmo. Cardenal Reiz, representante de todo el periodismo católico español, encabezados por él.

En esta asamblea se han tomado resoluciones importantísimas que se seguirán confidencialmente hasta rendir pronto buenas frutos. Y entre estas conclusivas hay algunas que se refieren a las relaciones que deben existir entre los católicos y su prensa, que merecen conocimiento ya que llevan la aprobación de la máxima autoridad en España para la dirección de la Acción Social Católica, del Cardenal Arzobispo de Toledo.

«Se recomienda a las entidades católicas y a los católicos en general, que velen por el prestigio de los redactores del periodismo católico».

«LA TERCIERA ASAMBLEA NACIONAL ACEPTA Y PROPONE, COMO NOTA DISTINTIVA DE LA PRENSA CATÓLICA, LA CENSURA BOLSAESTÍTICA».

«EN SU VIRTUD, TODO PERIODICO QUE SE PRESENTA CONOSN SURA EULESIÁSTICA, DEBE SER AMADO POR LOS CATÓLICOS Y, SEGUN LA POSIBILIDAD, FAVORITO».

POBLA CONTRARIO, LOS CATÓLICOS NO FAVORECERAN NI CON LA SUSCRIPCIÓN, NI CON LA SUSCRIPCIÓN DE LA PREGONADA DE DIFUSIÓN, NI CON EL ANUNCIO, NI CON LA COMPRA A LOS DIARIOS O REVISTAS QUE NO APAREZCAN CON QUESO AL ASI LOS CATÓLICOS JUNTARAN SUS ESFUERZOS PARA AYUDAR A SU PRENSA, Y DEJARAN, ABSOLUTA Y TOTALMENTE, A LOS QUE NO SON, FAVORITIZAR LA PRENSA QUE O POR SEUTARISMO O POR PARTULARES INTERESSES, NO SE QUIEREN SOTMETER A ESTA SUAVE Y NEURASTÉICA MEDIDA, GARANTIA DE ACIERTO Y SEGURIDAD EN LAS CAMPAÑAS DE LA PLUMA».

«Se acentúa la grandísima importancia que tienen las hojas parroquiales, que deben ser repartidas gratis y con verdadera profisión, de suerte que

a ser posible, no quede sin ella ni una sola de la parroquia. Todos los católicos, con mayor celo y eficacia quanto más alta sea su jerarquía y autoridad, deben cooperar estrechamente a tal alto fin».

«Se suplica animismos a los Rvmos. Prelados que acercan a los señores Párrocos la conveniencia de que auxilie, en la medida de sus fuerzas, las tareas de la Prensa Católica, concediéndolas especial interés y facilitando informes acerca de los correspondentes administrativos e informativos que la misma necesita, y ada prestádole personalmente a haber tales servicios en casos extraordinarios e indispensables».

Hay una conclusión que se refiere a las Juventudes Católicas de mucho interés, cual es la conveniencia de que estas juventudes se vayan instruyendo en los mecanismos de la Prensa para ir aprovechando sus servicios en la forma que sea posible.

Otras importantes conclusiones van dirigidas al mejoramiento de la Prensa Católica como verán los lectores:

«Pecchess fué una revista infantil nacida, que llega a todos los hogares en donde haya niños, y destierro de sus manos a las revistas infantiles feas y desmoralizadoras».

Mientras tanto debemos operar una acción energica contra la difusión de las revistas infantiles inmorales».

«Se verá con muy baxos ojos que los colegios de segunda enseñanza tengan sus revistas escolares a estilo de «Espozas Raigües»; decíamos ayer y «Años nuevos»; de colegios agustinos, y de cauces de colegio; El Salvador y Orosi los de, de colegios de jesuitas. Se recomienda que, a ser posible, no se interrumpa la publicación durante las vacaciones».

«Se impone la creación de una gran revista gráfica católica que avaleje en forma literaria y en factura artística a todos los revistas gráficas presentes, y que lleve solemnemente a todos los hogares españoles un sabroso compendio de su cultura y de piadoso esparcimiento. Minutos esto se consigue, se acuerda conceder todo el apoyo moral a las revistas gráficas católicas y su particiar a la Hormiga de Oro».

«Habrá necesidad extrema la creación de la novela romántica católica, bacata amena y galantemente escrita, que no trágicos o vírgenes ariegos la perversionismo sea desmoralizadora de los novelas cortas, impías y satígrafas».

«Urge muchísimo la publicación de una revista de cultura, donde los jóvenes que salen de Universidades y Academias puedan ensayar y lucir sus dotes de escritores católicos. También sería de desechar la fundación de una Revista social y de otra sobre Pedagogía científica».

«Urge aún más la publicación de una revista gráfica y docente que oriente como se debido, a la mejor hispana en los nuevos caminos por donde la impone la marcha de las cosas».

«Se encarece la necesidad de que exista en Madrid un gran rotativo gráfico de la noche, bien sea fundando un periódico nuevo o bien haciendo edición especial alguna de los periódicos ya existentes».

«La Asamblea va con agrado y aplauso a la proyectada creación de la Revista gráfica Castrense y del Soldado, propuesta por Africá Social, encuadrando iniciativa del Excmo. Sr. Pachano de las Indias, Vicario General Castrense. «Ocuparse intensificando la propaganda y los trabajos para conseguir que

la colecta del Día de la Prensa, sea más numerosa y abundante que hasta la fecha, llegando para ello en donde sea posible a la colecta domiciliaria y al establecimiento de puestos de este modo, tanto para los pueblos dentro de cada diócesis, como para las mismas diócesis entre sí, que obtengas mayores sumas, relativas o absolutas, de recaudación».

«Unificas todos los trabajos de propaganda que se la actualidad realiza, actividad benéficas, como Danos Propagandas, Maefas del Segrest. Confesiones de San Vicente, etc., las cuales, sin perder la sustantividad de sus valiosos trabajos, se pondrán en relación con esta oficina, orientándose en ella de las posibilidades legales y de las ventajas efectivas de la Prensa Católica. El sumar estos esfuerzos será la mejor preparación del Día de la Prensa porque demostrará a los donantes la utilidad de sus sacrificios, y permitirá la mejor aplicación de energías actualmente dispersas».

Se atendido también al pionero de los periodistas católicos y en su beneficio muy importante de «recomendar el estudio y realización en la forma que acuerde la futura Comisión Permanente al gentilicio de los colegios religiosos la gracia de cierto número de becas anuales para los hijos de los pioneros católicos y de becas anuales para sus descendientes».

Se encarece a todos los católicos pioneros la lectura y difusión de las precedentes conclusiones con motivo del «Día de la Prensa Católica», pues ello nos moverá a cumplir con el gran deber social que en la actualidad pesa sobre todos los católicos que se precie de serlo: el de favorecer con todas sus fuerzas a su Prensa, la Prensa Católica.

De Sociedad

Los que viajan

A su paso por La Palma, repuesto ya de su enfermedad, se ha trasladado don Juan Antonio Carrillo con su esposa.

— De Murcia, para pasar unos días con sus hermanos los señores de González Toledo han venido el Comandante de Caballería D. Antonio Pérez y su distinguida esposa Doña María de Guzman.

Notas varias

Mañana festividad de San Pedro, celebran su canto, entre otros, los señores Vives, Soler, Arana, Molero, González-Amenábar, Redondo, Aznar, Millán, López Vélez, Brufas, García Segado, Álvarez Castillano, Sabater, Martínez Segado, Pérez Huertas, Ortullo, Gamboa, Obreruela, Guijarro, Sánchez y Fernández Caro.

También por ser día de San Pablo lo celebra el señor Sánchez Cobo. A todos les deseamos que lo celebren muchos años.

Letras de falso

Con motivo de cumplirse hoy el quinto aniversario de la muerte de la bendísima señora Gertrudis Blanco Valdívieso, se han celebrado misas en la Iglesia de la Caridad, en sufragio de su alma.

El templo se encontraba lleno de fieles, pendientes de manifestar las grandes simpatías y amistades con que contaba la finada en esta ciudad.

— A su funeral todo restaurante nuestro mas esrido permanece, pero muy en particular a su padre, el Maquinista Mayor de la Armada, Don Francisco,

Ofrenda de la Madre España a la República Argentina

A los simpáticos y distinguidos hermanos guardias marinas de la fragata

“PRESIDENTE SARMIENTO”

I

¡Fraterno argentino! Guardia-marina! Extioba lo que arropa la Madre España, Esta Madre bendita que un día en su entraña Concibió a la gloriosa Patria Argentina.

II

Quiero que tú te llevas con sus amores De su sol y su cielo sus resplandores. Así que tú te digas que España la ama Con ardoroso fulgor de eterna llama. Quiero que aprisionado en suerte lazo En un beso te llevas profundo abrazo. Que entre el rojo y el guinda de su bandera Su admiración te ofrenda alta y sincera. Que le expresas que Hispania la adora tanto Que hace suyas sus dichas y su quebranto. Que en mensaje te llevas como paloma De la huerta murciana todo el aroma, Y la tibia fragancia de sus jardines, Y el olor de sus rosas y sus jazmines, Y el encanto azulado del mar latino Y el fulgor del hispano y añejo vino. El más galante briodio de sus toreros, Y el donaire y majesa de sus chisperos, Y de su Fe, y su Arte la mejor gloria, Y un laurel de su vieja brillante Historia. El templo de la recia feraz Castilla, Y la mágica y magna luz de Sevilla. La dulcena y fulgurante esencia De la paradisiaca flor de Valencia, Y los rojos claveles de la mancha Que son gotas de ardiente sangre española, Y en compendio de España, la Madre buena, El corazón y el alma de Cartagena.

RITORNELLO

¡Fraterno Argentino! Guardia-marina! Esto quiere y arropa la Madre España! Esta Madre bendita que un día en su entraña Concibió a la gloriosa tierra Argentina.

DR. NEMESIO DE HEREDIA

(El Espaoleto)

Cartagena. Hoy dia 28 de Junio 1924

Los marinos argentinos en Cartagena

El concierto de anoche

Anoche estuvo escogida del concierto en el Musío en honor de los amigos argentinos la banda del Regimiento «Cartagena» la que ejecutó buen programa siendo constantemente aplaudida.

El baile nocturno

A la hora de salir este número se estaba celebrando en el «Gran Hotel» el baile que las clases subalternas de la Armada española dan en honor de las de la fragata «Presidente Sarmiento».

Asiste a el invitado galantemente por la comisión organizadora la representación de la prensa local.

Al próximo lunes informaremos de esta fiesta.

La fiesta a bordo

Será esta noche a las 9 1/2 concierto a ella lo más bello de nuestra Sociedad y las autoridades de Marinas, Ejército y Civiles.

A Murcia M. luna marchara a Murcia con su esposa automovilista que consta el Municipio cartagenero, los marinos argentinos con objeto de presentarle su corrida de toros que allí se celebra.

Para hacer la reseña de esta fiesta se ha elegido marcha a la capital murciana.

Este concierto es organizado por la Comisión de la Asociación Cultural Argentina.

DR. NEMESIO DE HEREDIA

(El Espaoleto)

Cartagena. Hoy dia 28 de Junio 1924

Nomenclador de la Industria y del Comercio

Manual de legislación administrativa; consultorio indispensable para los contribuyentes en todos los derechos. Volumen revisado y proporcionado de ilustración bibliográfica que muestra un sumo grado el conocimiento exacto de los derechos y deberes de los contribuyentes a toda función mercantil e industrial.

Ilustra: José Ledesma Díeban.

Precio del volumen encuadrado a la holandesa, pesetas 10 50.

Puesto exclusivo de venta: Tipografía de Antonio García Pardines, Calle Petañdo 26, Cartagena.